

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Nikol Pražáková

Název práce: Interpersonální vztahy mezi pracovníky a klienty sociální služby pro osoby s mentálním postižením

Oponent práce: doc. PhDr. Iva Jedličková, CSc.

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Kateřina Krupková

Téma práce: Aktuální. Práce se zabývá interpersonálními vztahy mezi pracovníky a klienty sociální služby pro osoby s mentálním postižením.

Charakter empirického šetření: Využito bylo kvalitativní strategie pomocí polostrukturovaných rozhovorů se sedmi informanty a zúčastněného pozorování. Získaná data z rozhovorů byla zpracována pomocí kódování.

Hlavní výzkumná otázka zní: „*Jaké jsou vztahy mezi pracovníky a klienty v sociální službě pro dospělé s mentálním postižením?*“ a byla doplněna několika dílčími otázkami. Cílem empirického šetření je zjistit, jak tyto vztahy vypadají v konkrétní sociální službě.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Patrný. Autorka zde akcentuje provázanost se studovaným oborem.

Rozsah práce: Skromný.

Použitá literatura: Převážně aktuální, jistě by však bylo možné využít více pramenů a zdroje rozšířit.

Citace v textu: V textu je na zdroje svědomitě odkazováno.

Shoda s antiplagiátorským systémem: Systém Odevzdej.cz vyhodnotil celkovou shodu na 9 %.

Cíl práce: „*Cílem práce je popsat, jaké jsou vztahy mezi pracovníky a klienty s mentálním postižením, charakterizovat funkční a profesionální vztah založený na zdravé komunikaci, pojmenovat možné bariéry související s osobností pracovníka, s mocí a emocemi a stanovit zdravé hranice v tomto vztahu.*“ (s. 9)
Cíl práce byl naplněn.

Formální stránka práce: Jedná se o logicky uspořádaný text. Vyskytují se zde drobné formální nedostatky, např. v číslování kapitol (úvod a přílohy).

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Práce je na odpovídající úrovni, místy se vyskytují pouze drobné překlepy a chyby v interpunkci.

Využitelnost pro praxi: Prosím o vyjádření u obhajoby, zda jsou výsledky práce reálně využitelné i pro sociální službu, v níž probíhalo empirické šetření.

Otázky a témata k diskusi:

1. Co konkrétně může být podle Vás nápomocné v utváření a udržení hranic mezi pracovníkem a klientem s mentálním postižením?
2. Jmenujte některé možné bariéry, které mohou vyvstat v komunikační rovině.

Celkové zhodnocení: Spolupráci se studentkou hodnotím velmi kladně. Posuzovaná práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 04.01.2023

.....
Podpis vedoucího práce